

· 信仰之光 ·

信心是不說氣話

經文：「我親愛的弟兄們，這是你們所知道的，但你們各人要快快的聽，慢慢的說，慢慢的動，因為人的怒氣，並不成就上帝的義，所以你們要脫去一切的污穢，和盈餘的邪惡，存溫柔的心領受那栽種的道，就是能救你們靈魂的道。」雅各一：19-21

人的一生中，最重要的目標就是自我實現，實現自我的價值，而不是唯唯諾諾去迎別人認同與掌聲。每一個人成長的環境不同，經歷不同，對事物的體認、判斷、價值都不同，即使同樣一件事，在一百人中，可能有一百二十種想法，就連吃的習慣也不同，性質也不同，如果你在乎每一個人對你的評論，就是對自己和天下人過不去。如果為了一點小事怒而爭辯，撕破臉，只是顯露自己的無知與幼稚。

有一位年輕人和同事之間的友誼情同兄弟，有一天發生小摩擦，鬧得很不愉快，一氣之下，他擱下狠話：既然我們的意見差那麼多，從今天起，你走你的陽關道，我走我的獨木橋，誰也不要干涉誰，就當陌生人，看誰的損失比較大！沒想到氣話說沒幾個月，這位同事受老闆拔擢，成為他的頂頭上司，年輕人因當時的意氣用事，在新主管的屬下上班顯得尷尬，認定對方不會給他機會，只會看笑話，就自動辭職另謀高就。想不到，適逢景氣低靡，工作難找，只好撙節支出，賦閒在家。

當一個人說氣話時，常口不擇言，傷害之深，刀刀見骨，令人無法忘懷，造成一生的遺憾，但是家庭、教會是講愛的地方，沒有不能饒恕的事，也沒有不能挽回的人。雅各說：「所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治，義人祈禱所發的力量是大有功效的。」雅各五：16

一個有信心的人，雅各五：16。不計前嫌，不念舊惡，不說氣話，更能包容說氣話的人，家庭和教會總是要團圓的。
祈禱：「求主幫助我們在新的一年里能化解心結，彼此和好，在神面前彼此認罪，互相代求，人人享受在主裡一家的團圓與喜樂。」阿們

· 靈修小品 ·

品德的模範

有一則故事：有一個國王，看見國家人才有斷層的危機，老利一輩的官員品德高尚，能力又強，而年輕一代的官員，卻爭權奪利，如何為自己的將來鋪路，又缺乏能力，於是召集一群大臣來商量，如何把老的一輩官員的品德和能力成為傳統，代代相傳，否則國家的未來必定衰落。認為這是老一輩的品德沒有傳承，應該樹主良好的模範，並指導國民效法學習。
國王懷疑的說：「這樣的用嗎？年輕人要的是現實的名利，怎會花時間在培養高尚的品德呢？」
大臣說：「我們可以給有高尚品德的人有實在的利益，給他們尊榮的禮遇，聘請他們為官員，這樣就能吸引年輕人了。」
國王問說：「那麼我們要怎麼做呢？」
大臣說：「我們在全國各地分區推選孝順模範、禮貌模範、愛國模範、愛心模範多人，給予獎金、榮譽，又聘請他們當官員。」
高尙品德的氣質，等待獲推選。
禮貌的官員、愛國的官員、愛心的官員，果然國家顯得和樂，政績斐然，可是不到三年，卻接連爆發金錢和道德上的醜聞。
國王失望地將這些模範牌官吏罷黜了，只是想不通，為什麼被推舉的模範官員，那麼快就變了一個人。
「用品德選才本是好，國王私下拜訪一些隱士，誠實的說：『用品德選才本是好，只是品德變成一個權位和利益的象徵，若虛假當官，爭名取利，品德重內的修養，他不在乎能否當官，是虛假聽了恍然大悟，原來真就顯露出來了。』品德的美名羨慕美德的美名。」
親愛的兄弟，在這故事中，我們看見這個國王有心、有理想，高尚的模範學來的，一個真正好品德的人，不在乎別人是否稱他為品德高尚的人，保羅說：「有敬虔的外貌，無敬虔的實意，這等人你要躲開。」提摩三：5。

· 家庭分享 ·

回顧、重整、堅固

雖然在教會年曆中，待降與聖誕是年曆的開始，但在教會慣用的行事表裡，每當聖誕節活動結束，也代表著一年工作的結束。接下來，忙著寫年度事工報告、會計收支結算，預備在會員和會中展現成果。撰寫年度事工報告，到底重點要放在哪裡？各類聚會人數、活動次數及項目、奉獻金額之外，用什麼內容呈現教會宣揚福音的果效？

和會手冊可說是過去一年教會人事物的回顧，藉由蒐集、重整而依序撰寫，從中發現上主施恩的痕跡，進而感謝讚美上主、信從倚靠上主的心志得以堅固，而更堅定的邁向新的一年。縱然事工或有挫折、收割，人際或有爭執、離合，都成為教會歷史的一部分。這不僅是地方堂會的故事，也是台灣教會的故事、普世教會的故事，更是上主的故事。

路加福音的作者起頭說：「有好些人提筆作書，述說在我們中間所成就的事，是照傳道的人從起初親眼看見又傳給我們的。這些事我既從起頭都詳細考察了，就定意要按著次序寫給你。」(一章1-3節)也就是說，初代教會的故事被撰寫、傳揚，而其撰寫的根據與取捨，是耶穌基督贖的恩典在教會中的實現。

但這並非報喜不報憂、隱惡揚善，反而在赤裸裸呈現教會內部路線張力、外部宗教打壓中，見證在挫折中上主扶持保守、爭執中經驗上主的美善計畫。人破碎不完美的故事，成了上主恩惠慈愛的故事。故此，讓我們提升教會和會手冊、總會通常年會事工報告書，成為數算恩典、宣揚慈愛與公義、耶穌救贖與復活的福音見證集。因為將來的人要看到，「所學之道都是確實的」(路加福音一章4節)

再者，我們也能如同路加一章，從聖經講台信息中聽見

耶穌基督的福音，並在信仰團體中經驗到福音的大能，透過回顧與重整，成為一篇篇豐盛生命的分享、寶貴信仰的見證。「一領一、新倍加」宣教運動最根本的動力，在於每位會經驗上主恩典的弟兄姊妹、願意用生命故事來宣揚耶穌基督的救恩、用生命陪伴來彰顯上主的慈愛，讓受陪伴者能聽見、看見，到聖靈動工而經驗。

路加寫了他及所屬信仰團體所聽聞、考證、經驗的生命故事，進而影響提阿非羅。而有權位的提阿非羅若真實接受福音，極有可能影響更多人生命。你我在教會中聽、研經、在日日生命中細察上主施恩的痕跡，以此堅固信仰、見證分享，也堅固聽聞見證的人，參與上主的歷史中。
(摘自教會公報)

· 讚美歌詞 ·

充滿我

充滿我，充滿我，用你聖神充滿我，
像鴿仔對天降，請用疼充滿我，
聖神請你充滿我，
充滿我，充滿我，請你用聖神充滿我，
來除去我的罪，使我心神換新，
救主請你充滿我，
救主請你除去罪，此時請你使我完全清心，
助我純潔又求你此時充滿我，
充滿我，充滿我，用你聖神充滿我，
願我一切所行，表明對你的疼，請你充滿我，
哦！你充滿我，哦，求你此時充滿我，
聖神求你充滿我，阿們！

